



Казахстан - 2030

«СТАКАНЫ» ДЛЯ МЕТАЛЛА

На Усть-каменогорском предприятии ТОО «Альтрэйд» (бывший завод «Керамика») произошло событие: внедрено производство огнеупорной продукции, предназначенный для цветной металлургии.

До недавнего времени ТОО «Альтрэйд» специализировалось на выпуске уникальной бериллиевой керамики, используемой в ряде производства на предприятиях электронной промышленности России.

С этой целью бывший завод «Керамика» и создавался в 1984 году. К началу 90-х предприятия достигло максимальных производственных мощностей. Но экономические неурядицы, характерные для того времени, дали о себе знать: заказы сократились, объемы выпускаемой продукции резко пошли на убыль. Вскоре завод был признан банкротом...

Долгое время бесхозные производственные цеха и уникальное оборудование простоявали без дела. В 2000-м у завода появился хозяин – ТОО «Альтрэйд». Началось возрождение предприятия.

– Особенность нашего производства состоит в том, что 95 процентов бериллиевой керамики уходит в Россию и другие страны дальнего и ближнего за-

рубежья, – отмечает директор ТОО «Альтрэйд» Геннадий Седаков. – Так что о выходе на внутренний рынок говорить не приходится, поскольку Казахстан в нашей продукции пока не нуждается. Наладить массовый выпуск этого дорогостоящего вида продукции мы тоже не можем, поскольку данное производство штучное, мы работаем по заказам. Несмотря на то, что спрос на нее есть, мы зависим от наших потребителей, которые тоже имеют свои проблемы.

Впрочем, не все так плохо. Ежегодно предприятие увеличивает объемы выпускаемой продукции, расширяет номенклатуру изделий. Но вот беда: достигнуть того объема производства, при котором работу можно было бы считать безубыточной, сегодня очень сложно.

– В этих условиях нам пришлось всерьез подумать о расширении производства, – продолжает Геннадий Николаевич. – И остановили свой выбор на пробирной шамотной про-



Фото: А. Баландин

дукции, столь необходимой для определения содержания цветных металлов в руде. Технологию производства пришлось изучать по литературе, поскольку специалистов, знающих процесс ее производства, у нас не было. Очень хорошо в освоении этого вида продукции нам помогли специалисты Казцинка, с помощью которых были проведены необходимые испытания на химическойстойкость и качество.

...На то, чтобы запустить производство шамотной продукции, ТОО «Альтрэйд» понадобилось полтора года. И вот в феврале 2004 года была выпущена

первая партия. Сегодня производится около двадцати тонн шамотных тиглей и шерберов в месяц. Активно налаживаются связи с металлургическими предприятиями республики.

– Думаю, мы сделали правильный выбор, – подчеркивает руководитель ТОО «Альтрэйд». – Весь производством этого вида продукции в Казахстане сегодня никто, кроме нас, не занимается. А в ее приобретении заинтересованы многие металлургические предприятия. Так что будущее за нами!

Серик МУСТАФИН,
Усть-Каменогорск